

冬天来了



雪降尧山 银装素裹

美

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 11月5日下午,鲁山县尧山景区下雪了(上图)。记者昨天上午在尧山景区看到,部分地面积雪深达10厘米,有的地方还出现了雾凇和雪凇景观。

记者看到,降雪地方位于尧山景区索道以上,特别是景区好汉坡地段积雪更深。在好汉坡的上方,松树上的雪凇一

团团一簇簇十分壮观。好汉坡下方没有积雪,但周围的蒿草和树木上出现了雾凇景观。

为方便市民赏雪,景区工作人员忙着清扫路上的积雪。工作人员说,雪凇和雾凇头天

晚上还没有,次日早上才看到。

在通往景区的路上,几名游客虽然不住地喊冷,却兴奋地不愿离开。他们说,本想着刚下过雨来看云海,没想到这里却成了林海雪原。

爱心超市温暖物资上架

暖

□记者 杨元琪/文
李英平/图

本报讯 昨天,记者走访市爱心救助超市了解到,天冷了,目前超市已备足棉衣、棉被等物资,持有爱心卡的市民可前去领取。

当天上午,记者在爱心超市大厅看到,货架上摆放着上百条崭新的棉被,市民凭爱心卡100点积分即可领取。另一边的货架上放着棉鞋、棉帽、手套等物

资。衣物展示区挂满了棉衣、棉裤、毛衫等冬季服装,不少市民在挑选心仪的物品。在洗涤区,工作人员正对新收的棉衣进行洗涤、消毒和熨烫。

受助市民赵海英凭爱心卡领取了挂面,临走前还为小女儿挑选了两件棉衣。

据爱心超市负责人介绍,年底领取物资的市民比较多,希望大家错峰挑选。目前超市各类物资充足,市民可凭爱心卡前来领取。



▶昨天,在市爱心救助超市,工作人员将棉被摆放上柜。

移民村谒主沟精准扶贫成果显著

□记者 孙书贤

本报讯 昨天中午,郟县黄道镇移民村谒主沟村村民刘青峰来到本村的幸福院里,吃着香喷喷的午饭。

今年48岁的刘青峰因车祸头部严重受伤留下了后遗症,大脑不清醒,又自闭不说话。妻子和他离婚后,刘青峰一个人孤苦度日。

今年10月,该村建成了幸福院,为刘青峰和村里的10多

名贫困户提供免费的一日三餐、衣服、理发等。从此,刘青峰变得开朗了,还主动担任了村里的保洁员。刘青峰说:“是幸福院给了我第二次生命!”

据了解,今年以来,谒主沟村积极稳妥地推进建档立卡户脱贫攻坚工作全面开展,目前共改造危房3户、改厕7户、改厨3户、改圈2户、改电7户、改水1户、铺设路面6户。目前,全村9户建档立卡贫困户家庭全部达到了安全、卫生的标准。

在此基础上,村里成立了环卫保洁队,并吸收3名身体条件好的贫困户为保洁员和1名贫困户为宣传员,解决了一部分贫困户的增收问题。该村还把贫困户全部纳入新型农村合作医疗和大病保险,彻底解决了他们的看病难问题。同时,贫困户全部享有用电补贴,吃水免费,家中的孩子上学免费、有生活补贴。

该村于今年10月建立了幸福院,解决了建档立卡贫困

户的吃住问题,也有效解决了其他留守老人的吃饭问题。

在实施精准扶贫的同时,该村不断加大乡村文明建设:在入村处设置大型喷绘、建落地地铁艺宣传牌,还种植竹子2000余株、月季300株,硬化路面1500余米,对村主要道路两旁进行美化粉刷,粉刷面积达1000平方米。另外,该村对村内的沟壑进行了填平,有效腾出耕地15亩,并规划建设了村内的娱乐广场。

孩子路边拉臭臭 老人冒雨忙清理

□记者 牛超

本报讯 昨天中午,在市区启蒙路光明路小学附近,一名孩子在路边拉臭臭,拉完后,爷爷冒雨将路面清理干净,其间因为纸不够还打电话让家人送纸。路人见到这一幕,纷纷投以赞许的目光。

昨天中午11时10分,雨沥沥拉拉下个不停。记者顺着启蒙路走到光明路小学西侧20多米处时,被一位老人拦住。

“孩子拉这儿了,别踩着。”老人说。记者注意到路边的红色方砖上有一堆粪便。

此时,一位接孩子的家长欲将自行车放在这里,也被老人提醒“这儿有臭臭,别弄到车上”。

老人说,他带着两岁的孙女来接一年级的孙子放学,孙女突然想大便,就拉这儿了。他带的有纸,但孩子拉得很稀,没有清理干净。

其间,有家长递去纸巾,但被老人拒绝。“不用了,我给她妈妈打过电话了,她马上就送纸过来。”老人说。

几分钟后,一位打着伞、穿着黑色冲锋衣的女士拿着一卷卫生纸赶到现场。两人用了近半卷纸将地面擦拭干净,并将纸扔进垃圾箱中。

对于两人的举动,不少家长都给予了赞许的目光。

“这事不大,但很难得。孩子在街上大小便的事常有,有些家长也会简单清理一下,但能如此认真清理的人真不多。”“都像这位老人一样,城市环境何愁不会越来越好?”“这才是以身作则,给孩子树立了好榜样。”老人走后,家长们仍议论纷纷。

石龙区整治 校园周边“五毛食品”

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,石龙区启动了为期一个月的校园周边“五毛食品”专项行动。

昨天中午11时20分许,记者跟随该区食药监局执法人员依次来到中心小学、南顾庄中鸿小学和艳伟小学门口。一些游商小贩在学校门口摆摊设点向孩子兜售玩具、文具及食品。执法人员抽查了商户待售的食品,仔细检查有无厂家地址、有无生产日期和是否在保质期、是否霉变等。

执法人员来到艳伟小学时,正值放学高峰期,孩子们一出门就陆续围向摊点。看到孩子购买“五毛食品”,执法人员立即告诉他们要仔细看有没有生产厂家、看清楚保质期等,教育孩子最好不要购买“五毛食品”。

石龙区食药监局局长孙增友说,他们将重点检查学校周边食品经营单位以及游商小贩,禁止他们销售无合法来源、来源不清以及标签标识不符合食品安全标准的“五毛食品”,一经发现,责令立即停止销售,并从严查处。